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SPRAWOZDANIE KIEROWNIKA GMINNEGO OŚRODKA KULTURY W BISKUPCU Z DZIAŁALNOŚCI GOK 2004 r.

Gminny Ośrodek Kultury w Biskupcu jako placówka kulturalna był inicjatorem szeregu przedsięwzięć kulturalnych imprez plenerowych mających na celu rozpowszechnienie oraz propagowanie zarówno lokalnej jak i narodowej kultury. Występy artystyczne to także sposób na promowanie ukrytych talentów działających na szczeblu lokalnym.

Wydarzeniem, który na stałe już wpisał się w kalendarz imprez to niewątpliwie „ Poranek Wigilijny”. Młodzi adepci sztuki aktorskiej wśród Bożonarodzeniowej scenerii, której towarzyszył profesjonalnie przygotowany podkład muzyczny w pełni oddał nastrój wigilijnej nocy.

Na czas ferii zimowych GOK przygotował dla młodzieży cykl zajęć kulturalno-sportowych. Zainteresowani mogli uczestniczyć m.in. w licznych konkursach plastycznych, grach zespołowych takich chociażby jak tenis oraz w tak lubianych przez miłośników tańca – dyskotekach, oraz uczęszczać do świetlicy środowiskowej przy GOK Biskupiec.

Na zaproszenie Gazety Nowomiejskiej dzieci ze świetlicy środowiskowej miały możliwość wzięcia udziału w zajęciach sportowo-rekreacyjnych, które zostały uwieńczone nagrodami i słodyczami.

Z okazji tak popularnego święta Kobiet – 8 marca odbyła się w GOK Akademia podczas której młodzież ZSP w Łąkarzu oraz Gimnazjum przygotowała repertuar słowno-muzyczny. Na uroczystość przybyły m.in. przewodniczące niemal wszystkich Gminnych Kół Gospodyń Wiejskich, jak i panie piastujące urząd sołtysa oraz radne.

Kolejnym wydarzeniem byłe uroczyste obchody Święta Wiosny tak popularne wśród braci uczniowskiej. Tradycyjnie nie mogło zabraknąć wiosennych przebierańców biorących udział w konkursach i zabawach sportowych, jakie miały miejsce podczas plenerowej imprezy zorganizowanej w amfiteatrze za biskupieckim Domem Kultury.

Liczne grono zainteresowanych przystąpiło do konkursu ortograficznego prezentując swoje umiejętności z zakresu pisowni polskiej.

Miesiąc maj upłynął pod znakiem licznych konkursów, przeglądów oraz imprez plenerowych. Tradycyjnie więc odbył się V Gminny Turniej Ekologiczny o Puchar Wójta Gminy. Uczestnicy podzieleni na grupy tematyczno-specjalistyczne takie jak: plastyczna, muzyczna, recytatorska i edukacji ekologicznej, musieli wykazać się dużą znajomością z dziedzin ekologii i ochrony środowiska.

3 maja w miejscowym amfiteatrze odbyła się impreza plenerowa z okazji Święta Powiatowego Ochotniczych Straży Pożarniczej. Na tą uroczystość przybyła z całego powiatu brać strażacka. 

Uroczyście obchodzono także w GOK-u „Dzień Zwycięstwa” gdzie gośćmi honorowymi podczas akademii przygotowanej przez młodzież szkolną byli członkowie Związków Kombatantów Rzeczpospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych – Koło Gminne Biskupiec.

W Gminnym Konkursie Recytatorskim bywały licznie udział szkoły podstawowe z gminy Biskupiec, jak i Publiczne Gimnazjum w Bielicach. Najlepsi uczestnicy, których komisja wyłoniła brały udział w Powiatowym Konkursie Recytatorskim, który odbył się w Nowym Mieście Lubawskim.

Wielkim wydarzeniem kulturalnym, które na stałe zagościło w kalendarzu imprez GOK-u był Przegląd Amatorskich Zespołów Muzycznych, połączony z imprezą plenerową Pt. „ Rzuć palenie” zorganizowaną wspólnie z Publicznym Ośrodkiem Zdrowia w Biskupcu.

Tradycyjnie już przegląd zaingerował cykl niedzielnych koncertów, które już od dziesięciu lat odbywają się podczas trwania sezonu letniego.

Wzorem lat ubiegłych przez cały sezon letni odbywały się cyklicznie „Niedzielne Koncerty”. Licznie zgromadzona publiczność mogła wysłuchać bogato dobranego repertuaru wokalno-instrumentalnego w wykonaniu wokalnych formacji muzycznych działających przy GOK-u.

W podziękowaniu za trud matczyny, uczniowie wystąpili z okazji „Dnia Matki” na scenie GOK-u z bogato dobranym repertuarem artystycznym.

Kolejną wielką imprezą plenerową był Piknik Pt. „ Ogólnopolskie Święto Gęsi”. Temu wydarzeniu  kulturalnemu towarzyszyło szereg zespołów jak: Rudi SCHUBERT, zespół country „Dring Bar” oraz grupa folklorystyczna „Toruniach”.

15 sierpnia Kombatanci z Biskupca w rocznicę Cudu Nad Wisłą uczcili pamięć poległych II wojnie światowej.

Tradycyjnie bo od trzech lat w amfiteatrze jest organizowany Piknik Pt. „Zjazd Motocyklistów” )palenie gumy). Na tej imprezie jest wybór Mistera lata, wybór najładniejszego motoru, jury to publiczność od której zależy wybór. Pikniki te cieszą się dużą popularnością i skupiają bardzo dużą ilość uczestników. 

60 Rocznica Wybuchu II wojny światowej została uczczona mszą świętą i złożeniem kwiatów przy obelisku. Uczestnikami tej imprezy byli Kombatanci z Koła Biskupiec.

Niemałym wydarzeniem mającym na celu uwieńczenie trudu pracy na roli oraz swego rodzaju podziękowanie za zebrane plony to z pewnością Dożynki Gminne, które odbyły się 12 września w amfiteatrze przy Gminnym Ośrodku Kultury. Dodatkową atrakcją był występ grupy greckiej: „MYTHOS”.

Z okazji Święta Niepodległości przypadającego na 11 listopada odbył się apel okolicznościowy.

Podsumowanie sezonu muzycznego z udziałem miejscowych formacji muzycznych, które to w okresie letnim podczas niedzielnych koncertów prezentowali na scenie biskupieckiego GOK-u swój dorobek twórczy uwieńczono Balem Muzyków.

Sporą frajdę z okazji Andrzejek miały dzieci ze świetlicy środowiskowej, która działa od 4 lat przy Gminnym Ośrodku Kultury. Wieczór Andrzejkowy tradycyjnie odbył się z wróżbami i dodatkowymi zabawami, w których uczestniczyło liczne grono zainteresowanych.

Organizatorzy dyskoteki walentynkowej, która miała miejsce w GOK-u zorganizowali uczestnikom cały szereg atrakcji. Z okazji Dnia Zakochanych podczas zabawy składano m.in. wiązanki życzeń muzycznych.

Wszystkie relacje z wydarzeń kulturalno-sportowych w tym m.in. masowych letnich imprez plenerowych są do wglądu w prowadzonej przez Kierownik GOK-u kronice.

Działalność kulturalna GOK-u opiera się nie tylko na organizowaniu różnego rodzaju imprez czy akademii okolicznościowych. Przy miejscowej placówce kulturalnej od czterech lat działa świetlica środowiskowa dla dzieci z rodzin patologicznych. Dla miłośników tenisa udostępniona jest sala wraz z kilkoma stołami tenisowymi. W każdy czwartek w godzinach przedpołudniowych swoje spotkania mają członkowie Związku Kombatantów. 2 razy w miesiącu swoją siedzibę ma Urząd Pracy z Nowego Miasta Lubawskiego.

Przy GOK działa również Koło Gospodyń Wiejskich. Należy również wspomnieć o gromadzie Zuchowej „Traperki” działającej także przy biskupieckim Domu Kultury.

W razie potrzeb GOK udostępnia pomieszczenia do zadań, spotkań, czy imprez poza programowych.

Godziny otwarcia  GOK-u przedstawiają się następująco: od poniedziałku do piątku od godz. 12-19.00, natomiast w czwartek od godz. 8.00 do 15.00, sobota i niedziela w ramach potrzeb kulturalnych.



