Załącznik nr 5 do sprawozdania 
z wykonania budżetu za 2005 rok
SPRAWOZDANIE KIEROWNIKA GMINNEGO OŚRODKA KULTURY

W BISKUPCU  Z  DZIAŁALNOŚCI GOK 2005 ROKU

         Gminny Ośrodek Kultury w Biskupcu jako placówka kulturalna był inicjatorem szeregu przedsięwzięć kulturalnych imprez plenerowych mających na celu rozpowszechnione oraz propagowanie zarówno lokalnej jak i narodowej kultury. Występy artystyczne to także sposób na promowanie ukrytych talentów działających na szczeblu lokalnym.

         Wydarzeniem, który na stale już wpisał się w kalendarz to niewątpliwie „Poranek Wigilijny”. Młodzi adepci sztuki aktorskiej wśród Bożonarodzeniowej scenerii, ,której towarzyszyły profesjonalnie przygotowany podkład muzyczny w pełni oddał nastrój wigilijnej nocy.

         Z okazji tak popularnego święta kobiet- 8 marca odbyła się w GOK-u Akademia podczas której młodzież z gimnazjum i SP z Łąkorza przedstawili repertuar słowno-muzyczny.

Na uroczystość przybyły między innymi przewodniczące niemal wszystkich Gminnych Kół

Gospodyń Wiejskich, jak i panie piastujące urząd sołtysa oraz radne.

Liczne grono zainteresowanych przystąpiło do konkursu ortograficznego, który odbył się 14.04.2005 roku prezentując swoje umiejętności z zakresu pisowni polskiej.

Na uroczystej sesji Rady Gminy 28.04.2005 roku zespół Byle-Babki z Łąkorza obchodził swój jubileusz 25-lecia działalności.

        Miesiąc maj upłynął pod znakiem licznych konkursów ,przeglądów oraz imprez plenerowych.

 Wielkim wydarzeniem kulturalnym, które na stałe zagościło w kalendarzu imprez w GOK-u

Był XXIV Przegląd Amatorskich Zespołów Muzycznych, połączony z imprezą plenerową , która odbyła się 3 maja 2005 roku.

Tradycyjnie już zaingerował cykl niedzielnych koncertów, które już od jedenastu lat odbywają się podczas trwania sezonu letniego.

        Wzorem lat ubiegłych przez cały sezon letni odbywały się cyklicznie „Niedzielne Koncerty” . Licznie zgromadzona publiczność mogła wysłuchać bogato dobranego repertuaru wokalno-instrumentalnego w wykonaniu wokalnych formacji muzycznych działających przy GOK-u.

        Uroczyście obchodzono także w GOK-u  „Dzień Ziemi ” gdzie  program swój przedstawiło Gimnazjum z Bielic.

        9 maja 2005 roku obchodzono również Dzień Zwycięstwa  gdzie gośćmi honorowymi podczas akademii przygotowanej przez młodzież szkolną  byli członkowie Związku Kombatantów Rzeczpospolitej Polskiej i  Byłych Więźniów Politycznych- Koło Gminne Biskupiec. 

       Kolejną wielką imprezą plenerową był Piknik pt.  „II Święto Gęsi”. Temu wydarzeniu  towarzyszył szereg zespołów takich jak: Kapela Folklorystyczna „Stefana” z Torunia oraz swoje prelekcje o przepisach kulinarnych opowiadał Maciej Kuroń, a występ solowy dał Wojciech Gąsowski.

      Nie małym wydarzeniem mającym na celu uwieńczenie trudu pracy na roli oraz swego rodzaju podziękowanie za zebrane polny to z pewnością Dożynki Gminne, które odbyły się 11 września a amfiteatrze przy Gminnym Ośrodku Kultury. Dodatkową atrakcją był występ 

„Don Vasyla i Cygańskich Gwiazd”
      Działalność w GOK-u została zawieszona z powodu kapitalnego remontu.

W budynku od maja nie odbywały się żadne imprezy, natomiast do września kontynuowane były imprezy plenerowe w amfiteatrze przy Gminnym Ośrodku Kultury w Biskupcu.
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